2020年6月29日 星期一 农历庚子年五月初九 今日8版 第11563期



"扫一扫"关注日报官微

LISHUI DAILY

"头雁"怕得"蜗牛奖""蜗牛"却想变"头雁"

碧湖"头雁奖""蜗牛奖"颁出争先创优"加速度"

本报讯(记者 叶浩博 蓝俊 通讯 员 周虹霞)"下阶段,上赵村要在碧湖镇党委政府的坚强领导下,砥砺'丽水之干',提高服务群众、服务项目的本领,攻坚克难,做好项目扫尾工作,争先创优,争取让'蜗牛'变'头雁'。"在6月27日举行的莲都区碧湖镇"争先创优大比武"第二月的工作例会上,上阁村、古井村获颁"头雁奖",魏村村、上赵村村、下叶村被授予"蜗牛奖",上赵村村党总支书记赵健阳在大会上这样表本说

在全球数百家公司及个人争相设计"丽水山居图"的大背景下,作为"丽水山居图"主战场的碧湖镇,以党建引

领、清廉村居、产业发展、环境整治、信访维稳、项目建设六大重点工作和阶段性集中攻坚工作成效为评判标准,给43个行政村排座次,促成村两委补短板、解难题、增实效,用"头雁奖"树立标杆,以"蜗牛奖"鞭策后进。

5月份,碧湖镇"争先创优大比武"鸣锣开赛,每月将颁出村级"头雁奖""蜗牛奖",并颁发奖牌。领到首个"头雁奖牌"的上阁村村民委员会主任毛淑飞兴奋地说:"上阁上阁,更上一层楼。我们将以首个'头雁奖'为契机,继续务实苦干,助力碧湖高质量绿色发展,为争先创优贡献上阁力量。"

碧湖镇镇长吴海霞表示,如此评比

"头雁奖""蜗牛奖",只为让43个行政村党支部争先恐后"抓经济、攻项目、强治理、优作风",以更昂扬的状态为"丽水山居图"主战场——碧湖,吹响"加快发展年"的冲锋号。

根据《碧湖镇争先创优大比武行动 实施方案》,碧湖镇被评为"头雁奖"的 行政村,将一次性奖励1万元作为村集 体工作经费。累计两次被评为"蜗牛 奖"的行政村,将由镇纪委和分管领导 约谈住村干部、村党支部书记和村民委 员会主任;累计三次被评为"蜗牛奖"的 行政村,由镇主要领导约谈联系村两委 班子成员和住村干部。"头雁奖""蜗牛 奖"考评结果将与碧湖镇住村干部、村 干部评优评先、报酬发放、村集体项目安排、村级组织换届等挂钩,奖优罚庸,鼓励实干。

"碧湖镇正努力探索创新基层治理模式,落实莲都区委五大工作制度,提升基层党建水平,加强'头雁队伍'培养,激励后进村'争先创优'。碧湖每月评选出的'头雁奖''蜗牛奖',晾晒成绩,张榜公布,让'头雁'出出彩,让'蜗牛'出出汗。"莲都区委常委、碧湖镇党委书记郭云强表示,碧湖"头雁奖""蜗牛奖"将坚持颁下去,直到颁出43个行政村争先创优"加速度",为未来"丽水山居图"的建设提速增效。

巧借大咖流量"双线"助农

价值八千万元 畲乡农产品 卖出山门

本报讯(记者 蓝昊鹏 通讯 员 胡伟鸿)畲家山歌迎宾客,生态畲品出山门。近日,上海东方卫视《我们在行动》栏目组走进畲乡景宁,为景宁的好山水、原生态优质农产品吆喝助

近年来,景宁主动融人长三 角一体化发展,成功对接上海 静安区并签订"战略合作"协 议,双方互动频繁。此次栏目 组走进畲乡景宁,也是在静安 区牵线搭桥下"山海携手,共促 发展"战略合作协议落实的切 实性帮扶行动。

《我们在行动》是东方卫视推出的全国首档精准扶贫公益纪实节目。节目通过下夕选品、产品研发包装、订货会推广等方式,挖掘拍摄地特色优质农产品,以线上线下联动推广模式,帮助当地打通产业链,寻找脱贫致富新路,并通过携计明星艺人担任"新村民",以表流量吸引更多关注,让村民获得实在效益。

本次担任"新村民"的明星 艺人是黄晓明、薇娅、陈龙和章 龄之夫妇。四位公益大使来到 九龙乡岭里村,挨家挨户走访 了解村民生产生活真实状况, 吃住在农家,参与体验制作出 地特色表食。同时,这些"新 村民"还体验了畲族传统体育 项目、浙江非物质文化遗产项 目九龙鱼灯等。

6月20日下午,一场暖意融 融的"《我们在行动》景宁站幸 福推介会"在九龙乡九龙村举 行。台下,一边是景宁特色农 产品生产企业、合作社带着自 家产品来到现场待购;另一边, 来自上海、杭州等省内外多地 企业作为采购方形成方队,带 着满满的助农真情频频举牌报 价,采购金奖惠明茶、地瓜面、 土鸡、土蜂蜜等"景宁600"优质 农产品。台上的"新村民"更频 频出招,与供货方、采购方不停 互动,为"景宁600"产品吆喝。 经过采购商一轮一轮加码报 价,最终,全场达成了6130万元 的采购订单。

线下实体采购火爆,线上推广更是给力。当晚,节目组邀请"淘宝第一主播"薇娅带着她的直播间来到畲乡景宁。同时,《我们在行动》节目主持人陈蓉也在"番茄台"同步直播带货,共同推介景宁的特色产品。短短两小时,两个直播间带货销售金额达1893万元。

万元。 "畲乡人民很淳朴,这里的 优质农产品和美丽山水风光给 我们留下深刻印象。希望通过 节目和公益大使们的力量为民 族地区群众的增收致富添把 力。"节目组有关负责人说。



近日,在青田瓯南街道平风寨800多亩的杨梅种植基地里,满山遍野都是披着幔帐的杨梅树,像一朵朵含苞待放的白花在云雾间若隐若现,仿佛是一个童话的世界。帐篷里,一颗颗熟透的杨梅挂满枝头,让人垂涎欲滴。据了解,平风寨的杨梅多采用罗幔种植技术,产出的杨梅果大、汁多、糖分高,深受市场的青睐。 记者 程昌福 摄

昔日偏僻山村 今朝变成"网红"

青田吴坑乡大仁村借力乡贤优势兴起乡村游

本报讯(记者 李倩 通讯员 叶春笼) 连日来,青田县吴坑乡大仁村热闹非凡。 上百位村民和工匠争分夺秒施工,他们拓 宽通村道路,完善村里的旅游景点。而 没到周末时间,村里的10多家民宿生意 已经客满。普普通通的大仁村,也成了 当地乡村振兴的"风向标"。

大仁村的"大宅院"民宿掌柜陈芝林 有个习惯:每天起来发一组朋友圈照片, 照片是人住客人游玩时留下的美好瞬间 ——而他总能收到大量的点赞和旅游咨 询。"乡贤"陈芝林三年前从外地回乡,看中了家乡房屋特有的价值,改造并创立民宿。而不远处,从南京归来的陈继南建起了民宿"朋来居"。

该村的民宿群营业后不久,游客络 绎不绝,有不少游客从上海、杭州、温州 等地慕名而来,甚至还有澳大利亚、德国 等外国友人。

等外国友人。 为吸引更多"乡贤"参与到乡村建设,多年来,大仁村突出产业带动、文化推动、资源联动和乡贤促动,推进美丽乡 村升级版建设,构建乡村治理新机制。

村开级版建设,构建乡村沿埋新机制。 同时,借环境整治的东风,大仁村推 进亮化工程、标准化公厕、生态停车场及 旅游接待中心等项目建设,先后完成了 主要道路整治和环境治理、景区监控和 导视系统安装及各类景观小品建设,村 庄面貌得到极大改善。

(下转第七版)

▲ 生态产品价值转化的丽水实践

人人成园丁 处处是花园

两万多名"童话云和小园丁"共建美丽家园

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 王凤凤 郑琳健)近日,全市深化拓展新时代文明实践中心建设暨农村文化礼堂建设工作推进会在云和召开,在会场间隙和接送参会人员的公务车上一群身穿橙色马甲的公务讲解志愿者给与会人员留下了深刻的印象。来自元和街道的青年干部叶佳卉就是其中之一。她说,能成为公务讲解志愿者向与会嘉宾介绍云和,感到非常自豪、非常骄傲。

叶佳卉所在的"文明橙"志愿服务队 是"童话云和小园丁"志愿服务队伍的一 支分队。在云和,像叶佳卉这样的"童话 云和小园丁"志愿者一共有24938人。

在崇头镇,以"牛云云"IP形象为引领的梯田"小园丁"志愿者同样以热情周到的志愿服务给游客留下了难忘的记忆。近年来,利用"牛云云"IP形象标识,在勤恳、坚韧、友善的动物牛身上运用木玩质感设计出多种姿态、憨态可掬的云

和志愿服务代言人形象,并同步推出了"牛云云"系列文创产品4类、公益视频5个公共发展的社会2018

个、公益海报设计23张。 "在云和打造山区新型城镇化样板 县域的新征程上,'童话云和小园丁'是 一支不可或缺的力量,'人人成园丁,处 处是花园',这是县委县政府发出的号 召,小园丁们在服务他人的无私奉献过 程中,为自己的家园添砖加瓦,同时也实 现了个人的价值。"云和县文明办相关负 责人介绍,去年6月,云和县召开动员大 会,制定下发了《关于云和县新时代文明 实践中心建设的实施意见》,成立了云和 县新时代文明实践总队。目前,云和县 级总队和爱心红、文明橙、活力青、生态 绿、平安蓝5支分队以及10支乡镇(街 道)分队、全县机关单位和系统

道)分队、全县机关单位和系统 均已成立队伍,并积极开展爱 心助困、文明风尚、生态保护、 赛会服务、平安权益等五大类 志愿服务主题活动。

志愿服务王题活动。 在乡镇(街道)层面组建"童话云和小园丁"志愿服务队,在村(社区)层面组建 "童话云和小园丁"志愿服务小分队,广泛 吸收先进人物、身边好人、新乡贤、"五老" 人员、大学生、创业返乡人员和热心群众 等成为志愿者。今年3月,云和还启动了 "哨响就到"行动,6000多名在职党员干部 职工到15个社区报到并开展志愿服务。

截至目前,通过"志愿汇"平台,云和已累计注册志愿者 24938人,其中常态化联系志愿者约 1560人。各单位围绕职能优势和志愿者特长组建"小园丁"志愿服务支队 44支,2019年至今,全县各志愿服务队伍线上累计服务时长达44703小时。

秀山丽水"小园丁" 共建共享"大花园"

我市举行首场 "请你来协商"活动

吴晓东与政协委员面对面协商

本报讯(记者 叶江)昨日下午,市政协举行首场"请你来协商"活动,邀请市委副书记、市长吴晓东和市直相关部门、部分市政协委员、有关群众代表专题协商"建立行之有效的丽水养老人才培养机制"。市政协主席陈瑞商主持会议。市政协副主席丁绍雄出席会议。

"请你来协商"是省政协为更好发挥政协专门协商机构作用,探索搭建的综合性、常态化、制度化履职平台,于今年在全省推广。昨天的协商主题——"建立行之有效的丽水养老人才培养机制",是今年吴晓东市长领办的重点提案。会上,部分市政协委员和专家、养老从业者等,结合调研成果与切身体会作协商发言,面对面交流互动,并就养老人才短缺、理念提升、设施改善等问题提出一系列意见建议。

吴晓东感谢市政协和各位委员对养老事业的关心和支持。他说,建立行之有效的丽水养老人才培养机制,是落实习近平总书记"着力发展养老服务业和老龄产业"重要指示精神的实际行动,围绕这一主题开展首场"请你来协商"活动,充分体现了市政协的服务大局和履职担当。市政协课题组抓问题善于钉钉子、调查研究充分深入、对策建议针对性强,与会委员与各界代表提出的意见建议,也具有很强的针对性、建设性和操作性。市政府将专题研究、认真吸纳协商意见,一锤接着一锤,认真落实到位,更好地推动下阶段工作。

吴晓东强调,政府各部门要主动作为,切实加快养 老事业发展。要向政协学习抓工作的方式,研究解决 问题的办法。要认真梳理协商意见,研究制定任务清 单,明确时间节点,落实具体责任人,不断创新提案办 理工作的方式方法,扎扎实实把提案办好、办出实效 要以此次协商活动为切入点,全面提升全市养老服务 水平,重点推进养老服务标准化、专业化、市场化发 展。要对标国内外先进地区成熟模式,分类分档制定 我市养生养老机构、硬件设施、护理人员等一系列标 准,以标准化思维规范提升养老服务水平。要让"专业 的人来做专业的事",积极引进专业的医院、专业的护 理、专业的保险、专业的人才。要以开放理念畅通社会 资本进入养老行业的渠道,积极引进成熟市场主体和 养生养老产业大项目,着力打造拳头产品。吴晓东希 望广大政协委员继续发挥自身优势,进一步发挥"智 库""桥梁"和"监督"作用,持续助推市委市政府各项 重点工作落实。

陈瑞商表示,养老事业任重道远、前景光明。希望市政府和相关部门高度重视协商意见建议办理工作,认真研究此次"请你来协商"政协提交的意见建议,研究透彻相关问题和政策,做好成果转化落地文章,为丽水的养老事业补短板、强弱项、增活力,进一步擦亮丽水长寿之乡、养生福地的金字招牌。

把"三敢三比"的落脚点 放在为民服务上

庆元县举办乡镇干部驻村技能大比武,组建一支覆盖全县的"跑小青"帮办导办代办队伍,代办群众需求量大、办件量多的20件高频事项;云和县举办"青春助力团团有礼"助农带货PK赛,全县10个乡镇(街道)的青年干部变身网络"主播"助农带货;青田县百名村书记针对群众增收、基层治理、美丽乡村等事项公开晒出为民服务的履职业绩……在我市"三敢三比"活动开展以来,各县(市、区)纷纷推出各种创新务实举措,掀起层层参与、人人比拼的热潮,并把落脚点都放在了为民服务上,

通过活动让人民群众拥有更多获得感。 在今年两会期间,习近平总书记参加内蒙古代表团 审议时说:"我们推动经济社会发展,归根到底是为了不 断满足人民群众对美好生活的需要。要始终把人民安 居乐业、安危冷暖放在心上,用心用情用力解决群众关 心的就业、教育、社保、医疗、住房、养老、食品安全、社 会治安等实际问题,一件一件抓落实,一年接着一年干, 努力让群众看到变化、得到实惠。"全心全意为人民服务 是我们党的根本宗旨,党的任何改革都以人民福祉为 念,以人民利益为行,我市的"三敢三比"活动也是如 此。云和青年干部使出浑身解数,帮助农民销售因疫情 影响而滞销的农产品,与此同时,也推介了本地的好山 好水好土货;庆元把社会保障卡申领、医疗救助对象救 助金申请、困难残疾人生活补贴等不同领域的事项清单 作为乡镇干部大比武的内容,不仅切切实实解决了群众 的困难,还让干部服务群众的技能在实践中不断得到提 升,受到了群众的称赞,"三敢三比"活动也真正取得了

"三敢三比",关键要比出干劲,赛出实绩。广大党员干部要以这次活动为契机,厚植人民情怀,牢固公仆意识,关注人民群众的生活点滴,用心去倾听,用智慧去解决。与之相对的,要坚决杜绝唱高调、做表面文章的作秀行为。比如听不到群众呼声和需求,把活动只落到文件上、会议上、纸质考试上,表面上热热闹闹,实际上群众获益不多。

"人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标"。 我们要在"三敢三比"的赛场上,比一比为民之心,比一

比为民之能,比 一比为民之代, 真正把群众所 需、所盼、所急 的事情解决好。

(潘凤群)

